

## POR 48 HORAS MAS

### SE ESPERA OLA DE FRIO

El frío y los fuertes vientos continuarán por 48 horas, debido a que las influencias anticiclónicas de un sistema de alta presión se mantienen sobre nuestra región.

El Servicio Meteorológico tiene registrado un descenso de la temperatura normal en 11.5 grados en la Región Metropolitana y mucho más en las zonas templadas de las cordilleras y montañas del país.

Según el pronóstico, los "nortes" de moderados a fuertes son de

20 a 30 kilómetros por hora con ráfagas de hasta 60 kilómetros por hora en zonas altas.

El cielo está despejado. La situación será igual por lo menos en las próximas 48 horas, reiteró el servicio.

Los vientos huracanados y el frío intenso han causado graves daños especialmente en las zonas marginales, donde la población está desprotegida por naturaleza y no cuenta con la ayuda necesaria.

El servicio telefónico y eléctrico han sufrido cortes porque los

vientos han provocado el derribo de árboles en diferentes puntos del territorio nacional.

Nuevamente se observa en las calles de San Salvador y del resto de la República a la población abrigada y que no necesita de la imposición del "Toque de Queda", a partir de las 11:00 p.m., para entrar a sus casas.

El frío obliga a que todas las personas a pernoctar sus viviendas luego de cumplidas sus labores cotidianas.

## REPORTAN 15 MUERTOS Y UNOS NOVENTA LESIONADOS

Quince muertos y por lo menos noventa personas lesionadas en accidentes de tránsito, por golpes y heridas de bala y con arma blanca, reportan las autoridades como saldo de las celebraciones de Navidad en esta capital, ya que los datos correspondientes al interior del país aún estaban siendo recopilados por las mismas autoridades y entidades de servicio que atendieron la mayoría de los casos.

De acuerdo a los informes del Centro Judicial "Isidro

Menéndez" en esta capital, por lo menos doce muertos fueron reconocidos por los jueces de turno, entre ellos por lesiones de bala, arma cortante y algunos casos de ebriedad.

La Cruz Roja Salvadoreña por su parte, dijo que la peor de las tragedias en Navidad ocurrió en Santa Ana, en el barrio San Antonio, donde un sujeto que discutía con otro, hizo estallar un artefacto explosivo y causó la muerte a tres personas y lesiones en otras cuarenta, quienes fueron conducidas

al Hospital San Juan de Dios, de esa ciudad. Todas esas personas, se dijo, participaban en una berbena. Los mismos datos señalan que la mayoría de los accidentes de tránsito fueron reportados de la Zona Occidental, seis en total con saldo de golpeados.

Los reportes indican que hubo un total de 35 personas entre niños y adultos quemados con productos pirotécnicos como resultados de las tradicionales celebraciones navideñas.

## DENUNCIAN MUERTE DE SUBSARGENTO DE LA FAS

Elementos del Farabundo Martí, asesinaron al subsergente Obdulio Trujillo Fuentes, quien se encontraba de alta en la Fuerza Aérea Salvadoreña y disfrutaba su licencia junto a sus familiares en la finca Santa María, ubicada en el cantón El Rosario, jurisdicción de Comasagua

departamento de La Libertad, dice el Comité de Prensa de la Fuerza Armada.

El crimen fue cometido a eso de las siete de la noche del pasado 23 del corriente, según informó la citada unidad militar que además añade que este hecho viene a constituir una grave

violación a los derechos humanos, ya que el efectivo militar se hallaba desarmado al momento de ser sacado de su vivienda, para luego ser acribellado a balazos, no obstante que sus familiares hicieron ruegos para que no asesinaran al ahora occiso.

## COMPLACE AL ARZOBISPO TREGUA DE LA GUERRILLA

La Iglesia Católica avaló la disposición rebelde de suspender las acciones bélicas durante las festividades de Navidad y Año Nuevo, para tranquilidad de la población salvadoreña, y aseguró que es un buen indicio para que se reactive el proceso de paz.

El Arzobispo de San Salvador, Monseñor Arturo Rivera Damas, ofició la homilía dominical el fin de semana pasado y recordó que las más de 2 mil víctimas producidas por la violencia del conflicto armado son prueba real de lo inútil que es continuar con el esfuerzo militar.

El prelado señaló que la tregua unilateral de los insurgentes vino a calmar la tensión de los salvadoreños y afirmó que esa medida da pie a que la Iglesia Católica reactive sus gestiones, para lograr que las partes enfrentadas vuelvan a la mesa de conversaciones, luego de roto el proceso, en noviembre pasado.

En efecto, la tregua unilateral, sumada a las iniciativas de diversos sectores nacionales para que la población evitara la explosión de petardos de alto poder, vino a hacer del pasado 24 de diciembre un día tranquilo, donde el número de víctimas fue mucho menor que en años pasados.

Los niños se dedicaron a quemar estrellitas y cohetes pequeños, en algunas residenciales los morteros fueron sustituidos por la pólvora china y los petardos especiales que, aunque caros, resultan inofensivos a la par de aquellos artefactos explosivos de alto poder.

La cuña anticiclónica, que provoca una baja de temperatura y fuertes vientos, también hizo que la población entrara a sus casas temprano, luego del abrazo correspondiente de la medianoche. Algunos "esquineros" la pasaron con "tragitos" o café "de maíz" durante la madrugada, dado al frío que calaba

hasta los huesos.

Otro elemento significativo que no puede ser obviado es que los que portan armas de fuego, comenzando por los efectivos militares, respetaron la medianoche, y salvo algunos casos, no realizaron la repugante y peligrosa "disparazón" que en otras navidades ha causado víctimas inocentes.

La crisis económica del país, profundizada por el estallido de violencia reciente, principalmente en la región metropolitana también fue uno de los variables presentes pues los niños de las zonas afectadas no contaron con los fondos necesarios para comprar los cohetes.

La Cena de Navidad en ese sentido, resultó ser sencilla. La "gallinita dominical" (por ser domingo tanto el 24 y el 31) no estuvo presente en todos los hogares salvadoreños por las consecuencias de la misma situación conflictiva que hunde en la crisis económica a la población.

## GESTIONAN APERTURA DE UNIVERSIDAD EN ENERO

Voceros de la Universidad Nacional, dieron a conocer hoy las posibilidades de abrir ese centro de estudios en enero de 1990, ya que las pláticas que se tienen con las autoridades que la mantienen ocupada así lo indican.

De acuerdo a los mismos informes, la Universidad será recibida mediante un inventario de bienes, ya que como resultado de la ocupación a partir del once de

noviembre, se han reportado daños materiales.

Las pláticas para la devolución de la Universidad Nacional se encuentran bastante adelantadas, se dijo, y tal situación vendrá a favorecer a más de 35 mil estudiantes que ahí siguen carreras, sin tomar en cuenta los que solicitarán nuevo ingreso.

Por su parte, las autoridades que mantienen ocupada la Universidad son del pa-

recer que las autoridades universitarias deben ser sustituidas, nombrándose a otros profesionales que en realidad le den un nuevo curso a ese centro, para evitar que se siga considerando un "santuario de subversivos".

Por ahora, las oficinas de la Universidad de El Salvador, operan en la rotonda del antiguo edificio, donde son atendidos los estudiantes en el quehacer universitario.